14.25

Esercizi
[188] Argomenti:sottodifferenziale.Prerequisiti:[184].Difficolta:*.

Sia C C R" un convesso aperto, e f : C — R una funzione
convessa; dato z € C, si definisce il sottodifferenziale 6 f(z) co-
me I’insieme dei v per cui la relazione [(14.24)] vale (cioe, 0f(z)
contiene i vettori v usati per definire i piani di supporto a f in z).

df(z) gode di interessanti proprieta.

* 3f(z) é localmente limitato: se z € C er > 0 é tale che
B(z,2r) C C allora esiste L > 0 tale che Yy € B(z,r), Vv €
df(x) si ha |u| < L. In particolare, per ogni z € C si ha che
0f(z) é un insieme limitato.

* Mostrate che 0 f é continua superiormente in questo senso: se
z€Ce(zy, CCev, €df(z,)esez, >, zev, >, U
allora v € df(z). In particolare, per ogni z € C, df(z) é un
insieme chiuso.
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